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 ศูนย์ศึกษาการพัฒนาห้วยทรายอันเนื่องมาจากพระราชด าริ จังหวัดเพชรบุรี ได้ท าการเก็บข้อมูลผู้
เยี่ยมชมศูนย์ศึกษาฯ เป็นรายเดือน ประจ าปีงบประมาณ 2564 (ระหว่างเดือนตุลาคม 2563 – กันยายน  
2564) จ านวนผู้เข้ารับการเยี่ยมชมศูนย์ศึกษาการพัฒนาห้วยทรายฯ มีผู้เข้าเยี่ยมชมจ านวน 240 ราย   

ศูนย์ศึกษาการพัฒนาห้วยทรายฯ ท าการส ารวจ โดยใช้วิธีการสุ่มแบบบังเอิญ (Accidental  
Sampling) จ านวน 240 ราย  
 ผลจากการส ารวจความพึงพอใจของผู้เข้าเยี่ยมชมศูนย์ศึกษาฯ ในช่วงเวลาดังกล่าว พบว่า ผู้ที่เข้า  
เยี่ยมชมศูนย์ศึกษาการพัฒนาห้วยทรายฯ ส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง (51.2%) และอาชีพข้าราชการมากที่สุด
(52.3%) รองลงมาคือ  นักเรียน/นักศึกษา เกษตรกร อ่ืน ๆ และเอกชน  
 ส าหรับวัตถุประสงค์การมาเยี่ยมชนศูนย์ศึกษาการพัฒนาห้วยทรายฯ คือ ต้องเพ่ิมพูนความรู้ (73.8%)  
รองลงมาคือ ทัศนศึกษา (15%) น าไปประกอบอาชีพ (9.6%) และอ่ืนๆ (1.7%) 
 ผลจากการส ารวจความพึงพอใจ มีดังนี ้

 1. ความพึงพอใจในเรื่องกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ  
1.1 ขั้นตอนการให้บริการมีความชัดเจน ไม่ซับซ้อน เชิญชวนให้ติดตาม การให้บริการผู้ตอบ

แบบสอบถามได้แสดงความพึงพอใจมาก (65.8%) รองลงมาคือพึงพอใจมากที่สุด (32.9%)  
1.2 ระยะวลาในการให้บริการมีความเหมาะสม การให้บริการผู้ตอบแบบสอบถามได้แสดง

ความพึงพอใจ พบว่า พึงพอใจมาก (55%) รองลงมาคือ พึงพอใจมากที่สุด (41.6%)  
2. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ  
 2.1 เจ้าหน้าที่ให้บริการด้วยความสุภาพอ่อนน้อม และแต่งการเหมาะสมกับสถานที่ การ

ให้บริการผู้ตอบแบบสอบถามได้แสดงความพึงพอใจพบว่า พึงพอใจมากที่สุด (62%) รองลงมาพึงพอใจมาก 
(37.9%) 

 2.2 เจ้าหน้าที่มีความเอาใจใส่ กระตือรือร้นและเต็มใจบริการ การให้บริการผู้ตอบ
แบบสอบถามได้แสดงความพึงพอใจ พบว่า พึงพอใจมากที่สุด (62.5%) รองลงมาคือพึงพอใจมาก (37.9%)  

 2.3 เจ้าหน้าที่มีความรู้ ความสามารถ เข้าใจในงานที่ท าเป็นอย่างดี การให้บริการผู้ตอบ
แบบสอบถามได้แสดงความพึงพอใจ พบว่า พึงพอใจมากที่สุด (66.2%) รองลงมาคือ พึงพอใจมาก (37.9%) 

3. ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 
 3.1 อุปกรณ์/เครื่องมือที่ให้บริการพร้อมใช้งาน การให้บริการผู้ตอบแบบสอบถามได้แสดง

ความพึงพอใจ พบว่า พึงพอใจมาก (53.3%) รองลงมาคือ พึงพอใจพึงพอใจมากที่สุด (38.7%)  
 3.2 มีการใช้เทคโนโลยีสารสนเทศในการเข้าถึงข้อมูล การให้บริการผู้ตอบแบบสอบถามได้

แสดงความพึงพอใจ พบว่า พึงพอใจมาก(51.2%) รองลงมาคือ พึงพอใจมากที่สุด (40.4%)  
 3.3 ป้าย/ข้อความจุดดูงาน มี เนื้อหาที่ชัดเจนและเข้าใจง่าย การให้บริการผู้ตอบ

แบบสอบถามได้แสดงความพึงพอใจ พบว่า พึงพอใจมาก (48.3%) รองลงมาคือ พึงพอใจมากที่สุด (45.4%) 
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4. ด้านคุณภาพการให้บริการ 
 4.1 การบริการตรงตามความต้องการ การให้บริการผู้ตอบแบบสอบถามได้แสดงความพึง

พอใจ พบว่า พึงพอใจมาก (51.6%) รองลงมาคือ พึงพอใจมากที่สุด (47.9%) ตามล าดับ 
 4.2 การบริการมีความน่าสนใจ การให้บริการผู้ตอบแบบสอบถามได้แสดงความพึงพอใจ 

พบว่า พึงพอใจมากที่สุด (54.5%) รองลงมา (45%) ตามล าดับ 
 4.3 การบริการท าให้ได้รับประโยชน์และความรู้ การให้บริการผู้ตอบแบบสอบถามได้แสดง

ความพึงพอใจ พบว่า พึงพอใจมากที่สุด (57.9%) รองลงมาคือ พึงพอใจมาก (41.6%) ตามล าดับ 
5. ด้านองค์ความรู้ตามแนวพระราชด าริ 
 5.1 หลักสูตรการฝึกบรม การให้บริการผู้ตอบแบบสอบถามได้แสดงความพึงพอใจ พบว่า  

พึงพอใจมาก (54.5%) รองลงมาคือ พึงพอใจมากที่สุด (42%) ตามล าดับ 
 5.2 แปลงสาธิตดูงาน การให้บริการผู้ตอบแบบสอบถามได้แสดงความพึงพอใจ พบว่า  

พึงพอใจมาก (52.9%) รองลงมาคือ พึงพอใจมากที่สุด (45.8%) ตามล าดับ 
 5.3 ความรู้ที่ได้จากการเยี่ยมชมศูนย์ศึกษาฯ การให้บริการผู้ตอบแบบสอบถามได้แสดงความ

พึงพอใจ พบว่า พึงพอใจมาก (49.5%) รองลงมาคือ พึงพอใจมากที่สุด (49.1%) ตามล าดับ 
6. ความพึงพอใจต่อการบริการในภาครวม 
 ผู้ตอบแบบสอบถามได้แสดงความพึงพอใจต่อการให้บริการพึงพอใจมากที่ สุด (64.4%) 

รองลงมาคือ พึงพอใจมาก (33.8%) และพึงพอใจปานกลาง (0.8%) 
ผลการส ารวจความพึงพอใจสามารถสรุปเป็นแผนภูมิได้ ดังนี้ 
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6. ความพึงพอใจต่อการบริการในภาพรวม 
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